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方程式 log3(x
2 − 1) = 6

logx 3
+ log3

1
x2(x2 + 2)

を解け． ヘ

(23 会津大 コンピュータ理工 1(4))

【答】
ヘ

x =
√
2

【解答】

log3(x
2 − 1) = 6

logx 3
+ log3

1
x2(x2 + 2)

…… 1⃝

1⃝において，真数条件はx2 − 1 > 0
1

x2(x2 + 2)
> 0

∴
{
x < −1 または 1 < x

x \= 0

∴ x < −1 または 1 < x …… 2⃝

であり，底条件は

x > 0 かつ x \= 1 …… 3⃝

である． 2⃝ かつ 3⃝をまとめると

x > 1 …… 4⃝

となる．条件 4⃝のもとで 1⃝を変形する．まず

(右辺) = 6
log3 3

log3 x

− log3 x
2(x2 + 2)

= 6 log3 x− log3 x
2(x2 + 2)

= log3
x6

x2(x2 + 2)

= log3
x4

x2 + 2

であるから， 4⃝のもとで

1⃝ ⇐⇒ log3(x
2 − 1) = log3

x4

x2 + 2

⇐⇒ x2 − 1 = x4

x2 + 2

⇐⇒ (x2 − 1)(x2 + 2) = x4

展開して整理すると

x2 − 2 = 0 ∴ x =
√
2 (∵ 4⃝) ……（答）

である．


